

浪潮云洲(周口)工业互联网与数字认证运营中心落户周口数字产业园

把周口好物卖向全球

□记者 邱一帆 徐启峰 韩志刚

今年9月,浪潮云洲(周口)工业互联网与数字认证运营中心(以下简称浪潮云洲)落户周口数字产业园,这意味着周口的数字认证工作走在了全省前列,周口好物将通过浪潮云洲打造的中葡数字贸易平台卖向全球。

“我们是通过澳优码质量认证的形式来为川汇区乃至周口制造赋能,通过中葡数字贸易平台,拉更多的海外订单给本地企业,并助力本地制造业数字化转型升级。”12月21日,在周口数字产业园,浪潮云洲工作人员吴进峰对记者说。

近年来,为打造数字经济创业创新高地,川汇区委、区政府在周口数字产业园的建设发展中,探索出“政府立园、公司运作、统一规划、资源共享”模式,引入专业团队运营,形成了“一园、两基地、三中心、六领域”的发展格局,同时出台了一系列优惠政策,为入驻企业提供保障。据了解,截至目前,周口数字产业园已经聚集了100余家企业。

“周口拥有大量的优质农产品和通江达海的水运优势,便于我们更好地开展业务。我们选择落户周口,就是看中了周口巨大的市场潜力。”吴进峰表示,浪潮云洲入驻园区后,相关部门积极优化政务服务,持续简化业务办理流程,大大提升了企业办事效率。

据了解,浪潮云洲以订单为驱动、生产智能化为手段、工业数字基础设施为支撑,打造澳优码,能增强产业链供应链韧性与安全水平。澳优码是由澳优码服务平台授予商品的“数字身份证”,是锁定产品生产加工、贸易流通等全生命周期的数字身份标识。通过澳优码服务平台为产品赋码,能形成“一物一码、一物一档”。

记者随即用手机扫描某产品包装盒上的澳优码,只见产品详情、质量追溯、企业文化等信息映入眼帘,原材料、生产、加工、运输等环节一目了然,实现了原材料、生产、流通等环节的可追溯。“用手机一扫,商品的所有信息都能查到,不仅增强了国外消费者对产品的认可度,也对本地产业提质增效起到了积极作用。”吴进峰说。

据介绍,在其他地区,浪潮云洲已经有了大量成功的案件,广州市花都区狮岭镇就是一个很好的例子。狮岭镇被誉为“中国皮具之都”,拥有生产企业8000多家,原辅材料供应商16000多家。“当地企业存在多系统、多接口、需人工录入、订单生产效率低的问题,且企业无统一编码,需要人工对接各个环节数据,生产进度需人工现场获取,无法实时掌握订单进度。”吴进峰说,“我们基于工业互联网打造箱包行业‘1+X+Y’协同管理模式,统一产业集群上下游编码规范,能够及时查看订单加工进度和产线状态,形成加工制造、订单分发、采购协同等全产业链条数字化转型”。

“鹿邑县的化妆刷产业与狮岭镇的箱包皮具产业高度相似,我们有信心把这件事做好。”吴进峰信心满满。据介绍,截至目前,浪潮云洲已经主动接洽了几十家优质本土企业,希望通过澳优码质量认证的形式,给企业产品打上“数字身份证”,帮助企业拓展海外市场,把周口好物卖向全球。②18

招工启事

江苏省泰州市远望换热设备有限公司招收20名有驾驶证、可以出差的男组装工,年龄40岁左右,待遇:工资20元/小时,每上一个白班缴60元的养老保险金,出差每天补助60元。

联系电话:13905268162。

工作地址:江苏省泰州市姜堰区东转盘向东1.2公里处。

2023年12月28日

加班加点保供暖



12月27日,两名工人忙碌在集中供暖工程庆丰路施工点。据了解,为了保证工程进度,各施工单位克服当前寒冷天气不利因素,全力以赴赶工期。
记者 沈湛 摄

4个字抒写周口48年航运发展史

□记者 王永剑 李艳华 王艳

周口航运,从断到通,从通到畅,再到如今的快,“断、通、畅、快”4个字历经了48年。

所有的水都有一个完美的记忆,永远都在努力回到原来的位置。沙颍河也不例外,每滴水都向往大海。

1975年前后,沙颍河周口段因建设大坝而航运中断;2005年12月底,沙颍河周口段复航;2023年9月,江淮运河通航使沙颍河货运长江实现畅通。

如今周口开通国内外集装箱航线21条。今年前11个月,我市港口货物吞吐量突破3800万吨。周口航运加入长江经济带、淮河生态经济带、环渤海经济圈……向海而生的新时代,让周口临港经济风劲潮涌。

郑埠口船闸是沙颍河航道的咽喉,它的过闸能力直接影响着周口中心港的货物吞吐量。

12月26日,中豫港务有限公司总经理韩博对记者说:“以前是船等闸,现在是闸等船。十多年前沙颍河上的船只大都是重约200吨的小船,现在过闸2000吨的船只很常见,而且过闸时间缩短了一半,过闸能力提高了三四倍,每月过闸千条船都不成问题。”

更可喜的是,正在施工的郑埠口复线船闸航道通

过能力为二级,届时,沙颍河上行驶万吨巨轮不再是梦想。

“断、通、畅、快”这4个字,是几代周口港航人的努力见证。

从渡口古镇到航运中断,再到水运中兴,兜兜转转,周口称谓没变,但渡口成了港口,古镇成了中西部6省的港口运输物流集散地,成了豫货新通道对接“长三角”的桥头堡。

48年来,周口发扬“敢”的精神、“跳”的视野,思想破冰,利用临港优势新动能,不但让周口港的“朋友”遍布全球,而且乘风强产业,成功实现从边缘变前沿、前沿变中心的转变。

12月27日,恰逢周口港复航18周年,周口市港航管理局副局长于海涛和记者在冬阳下漫步沙颍河畔,看千吨货轮随波东去,展望中原出海新通道。于海涛笑着说:“随着我省加快推进内河航运‘11246’工程,周口港要在‘十五五’末成为货物吞吐量破亿吨的内河大港,周口港口的软硬件都提升很多。随着智慧型港口的再升级,周口航运不但发展快,而且前景好。”

越快越好! ②18

周口籍作家何南获第十届冰心散文奖

本报讯 日前,第十届冰心散文奖在深圳举行颁奖仪式,周口籍作家何南凭借散文《水做的格尔木》获奖,为“文学之乡”周口再添荣誉。

第十届冰心散文奖有51部(篇)作品分别获散文集奖、散文单篇奖、散文理论奖,另有10人获提名作品奖。何南凭《水做的格尔木》荣获散文单篇奖。

“大自然是一部书,格尔木只不过是这部书中的

一个句子或一个章节,但其历史与现代、风景与人文、宏阔与幽微,都值得用心阅读、涵之咏之。人短暂的一生,有了这些可资品读的对象,便有了精彩的可能。我何其幸运,能读这部书,能用散文的形式将自己的读后感记录下来!”谈及《水做的格尔木》的创作,何南如是说。②18

(本报记者)